



# 五洲同庆中国年 多国披挂中国红

据新华社北京1月30日电 在中国农历鸡年到来之际，五大洲多个国家举行丰富多彩的活动，共庆中国春节。

为庆祝中国农历新年，法国国立吉美博物馆在大年初一、初二举办迎鸡年特别活动，组织电影放映、朗读会、剪纸表演、春节习俗讲座等活动，吸引了不少法国民众的参与。

“太好玩了，中国年就像是嘉年华！”6岁的法国男孩路易骑在爸爸肩膀上，投入地欣赏舞狮表演。吉美博物馆文化处负责人塞西尔·贝

克尔介绍说，博物馆从4年前开始举行春节庆祝活动，初衷是增添节日氛围吸引参观者，同时传播中国及亚洲文化。

丹麦华侨华人29日在首都哥本哈根举行重新春庆祝活动，与丹麦各界友好人士共同欢庆中国鸡年春节。在有着百年历史的哥本哈根市政厅内，大红灯笼高高挂起。主办方为来宾免费提供了各种中国特色小吃和饮品，并在现场举行书法表演。由在丹华侨华人表演的歌舞、器乐演奏轮流登场，赢得阵阵掌声，偌大的

市政厅成为一片欢乐的海洋。

2017泰国春节文化活动在曼谷仑披尼公园举办，这是自2004年首次举办以来的第13届。活动现场很多泰国民众特意穿上旗袍、汉服等中国传统服装。开幕式上，泰国副总理他那萨·巴蒂巴功代表泰国政府向中国人民和泰国华侨华人拜年。在初一当日，泰国诗琳通公主公布了自己手绘的红色吉祥鸡和富贵牡丹图案，并用泰语写上“中国新年快乐”，向大家祝福。

日前，2017迎新春庙会在津巴布韦首都哈拉雷拉开帷幕。在津巴布韦大学孔子学院的展台前，人们对围棋、对联等充满了兴趣。“人们越喜欢春节，就会越喜欢中国。”津巴布韦大学副校长、孔子学院津方院长马西里说，中国文化正在津巴布韦日益深入人心，成为两国人民互相了解和交流的桥梁。

农历初一，美国著名博物馆之一芝加哥艺术博物馆内锣鼓喧天，热闹非凡。为庆祝中国农历新年，博物馆不仅在馆内大厅组织了舞狮表演，还专门设计了“中国农历新

年”展览主题，把分散在不同橱窗内与鸡年有关的展品印在一张参观导引单上，供来自世界各地的参观者按图索骥，集中体验中华传统文化。

除夕当晚，澳大利亚悉尼歌剧院连续5年点亮“中国红”，披挂“红装”辞旧迎新。悉尼歌剧院已与美国纽约帝国大厦、英国“伦敦眼”齐名，成为中国农历新年点亮“中国红”的世界三大地标建筑之一。同一天，巴西里约热内卢市地标科尔科瓦多山的基督像也披上“中国红”，庆祝中国新春佳节。

## H 国际时评

### 中国春节的世界回响

伴随着丁酉年春节的到来，“鸡年”成为世界流行词。全球化背景下，随着春运、包饺子、窗花、生肖、家人团聚等春节元素及理念越来越被国际社会和国外民众所了解和接受，春节文化早已不再局限于唐人街，正日渐走入国外主流社会。

这些年来，春节前隔空给中国人拜年已成为一些国家和国际组织领导人的“保留节目”。在农历鸡年春节到来之际，从联合国秘书长古特雷斯到新西兰总理英格利希，从巴基斯坦总统侯赛因到丹麦首相拉斯穆森，形式多样的春节祝福纷至沓来。

在世界各地，官方春节庆祝活动在增多，众多地标性建筑的“春节专场”越来越丰富多彩。连续数年，美国纽约帝国大厦为中国春节亮灯。在比利时首都布鲁塞尔，市中心著名的“小丑童”披上了唐装。

此外，农历生肖这个在中国家喻户晓的文化符号，正在以邮票的方式逐渐被各国社会所了解和熟知。加拿大邮政公司持续20年、法国持续12年发行中国农历生肖鸡年邮票。美国、澳大利亚、新加坡等国的邮政部门也先后加入发行中国生肖邮票的行列。

以中国春节文化为主题的新闻报道不断见诸西方主流媒体。奥地利OKTO电视台今年首次直播2017年中国春晚。在法国，巴黎老佛爷百货公司橱窗今年首次展示中国艺术家作品，蒙塔日等地举办“中国橱窗艺术展”“汉字文化展”“中国文化周”等活动。

这些年，随着“欢乐春节”和“四海同春”系列活动在世界范围内全面铺开，国际社会对于中国春节的感知和印象渐趋“日常化”，外国民众对中国春节文化的认知度愈发提升。春节文化传播已从单向的中国文化展示，发展为中国与世界的双向互动与文化交流，在全球赢得大批“粉丝”。

共同构建人类命运共同体，建设一个开放包容的世界，需要借助文化的力量。以春节文化走向世界为标志，中外将携手谱写文化交流共融的新华章。

（据新华社北京1月30日电）



**比利时瓦隆区向中国使馆赠送“雄鸡”雕塑**

1月29日，在比利时南部小城迪南，一名女子在“雄鸡”雕塑旁留影。  
在比利时南部小城迪南市29日举行的庆祝中国春节招待会上，比利时瓦隆大区政府将一尊象征瓦隆大区的大型“雄鸡”雕塑赠送给中国驻比利时使馆，以向中国“鸡年”致意。 新华社记者 龚兵 摄

## 喜迎中国新年 英国伦敦举办春节庆典

新华社伦敦1月29日电（记者梁希之）英国伦敦华埠商会29日在伦敦市中心的特拉法加广场举办春节庆典。尽管天色阴沉、细雨绵绵，

但还是吸引了数十万英国民众、华侨华人和外国游客，现场气氛热烈。

今年的春节庆典以传统舞龙舞狮和花车游行拉开帷幕，龙狮汇演



1月29日，在英国伦敦市中心的特拉法加广场，观众观看舞龙表演。新华社发

汇聚了30支队伍，创下历年之最。游行队伍里不仅有华侨华人，也不乏外国人的身影，他们身着中国传统服饰，从特拉法加广场一路行进到唐人街，沿途不少观众挥舞着中英两国国旗和公鸡玩偶，为游行队伍喝彩。

中国驻英国大使刘晓明在春节致辞中说，春节不仅是中国人自己的节日，也是大家的节日。因为人们对春天的期盼、对美好幸福生活的向往是相同的。

刘晓明说：“春节庆祝活动是中英关系‘黄金时代’的生动体现，中英文化交流是中英关系的重要内容和坚实基础。我希望中英两国人民能够不断加强往来、加深了解、促进合作、增进友谊，共同为两国关系‘黄金时代’添砖加瓦。”

从中国远道而来的“文化中国·

四海同春”艺术团在广场中心搭建的舞台上表演了少林武术、唢呐葫芦丝吹奏、舞蹈《太极印象》《汉风舞韵》，以及草原风情歌曲。来自广东省木偶艺术剧院和广东音乐曲艺团的艺术家们还表演了广东木偶戏、广东音乐和粤曲。

另外，伦敦华埠商会还在特拉法加广场、唐人街和莱斯特广场等地举办新春集市，销售各种贺年用品和特色小吃，让游客品味中国的春节民俗文化。

伦敦市长萨迪克汗在接受记者采访时表示，他对伦敦能举办规模盛大的春节庆祝活动感到非常自豪，并对民众冒雨观看游行和演出表示赞赏。“有数十万名民众参加了今天的庆祝活动，恶劣的天气也没有影响他们的热情，这就是伦敦开放包容的一面。”



**“海洋六号”南极科考队员完成首次登陆考察任务**

“海洋六号”陆地考察队在进行陆地地质取样和勘探。

春节期间，中国第33次南极科考“海洋六号”航次登陆考察队完成设计的路线地质考察任务，从中国南极长城站顺利返回科考船。这是“海洋六号”科考船科考队员第一次登上南极大陆开展地质踏勘考察。 新华社记者 王攀 摄

## 挺进宇宙深处！ 我国未来将实施 四次重大深空探测任务

据新华社北京1月30日电（记者白国龙、余晓洁）中国的深空探测正由月球挺进更深远的宇宙。记者从国家航天局获悉，我国未来深空探测工程将实施四次重大任务。

国家航天局副局长吴艳华表示，这四次任务分别是：

- ① 2020年发射首个火星探测器，一次实现火星环绕和着陆巡视探测
- ② 实施第二次火星探测任务，进行火星表面采样返回，开展火星构造、物质成分、火星环境等科学分析与研究
- ③ 进行一次小行星探测
- ④ 规划一次木星和行星的探测

## 国家网信办 关闭一批旅游网站

据新华社北京1月30日电（记者李亚红）国家网信办近日会同相关部门依法关闭了旅游在线、北青旅官方旅游网、伴游网、重庆伴游、龙凤伴游网、广州商务游游联盟等74家严重违规失信旅游网站。这些网站主要存在未依法备案、假冒正规旅游网站、发布涉黄涉赌违法违规信息等问题。

国家网信办介绍，“旅游网站严重违法违规专项整治”专项行动自2016年9月启动以来，截至2017年1月中旬，共收到600余条旅游网站违法失信举报线索。国家网信办和国家旅游局指导属地网信部门和旅游部门对相关线索进行认真核查处置，对存在信息内容发布制度不健全、不履行服务承诺、涉嫌虚假宣传和侵犯用户隐私等行为，督促有关旅游网站进行整改，维护广大人民群众合法权益。

## 菲律宾总统告诫美国 勿在菲建设军事设施



1月30日，菲律宾总统杜特尔特在位于首都马尼拉的总统府举行记者会。新华社/路透

据新华社马尼拉1月30日电（记者杨柯董成文）菲律宾总统杜特尔特30日凌晨在总统府举行的记者会上告诫美国不要在菲建设军事设施，并警告说，一旦证实美国这么做，他将废除菲方与美国的军事协议。

杜特尔特说：“我要告诫美国：别建，我不允许。”他表示，仓库也好，补给站也罢，不管怎么叫，它们都是存放武器的永久之所，这是菲律宾法律明文禁止的。

杜特尔特说，“如果美国坚持要干，我会对军事协议进行重新审查，最后可能会废除。”他说，根据菲美两国1998年签署的《访问部队协议》，不允许（美方）在菲律宾领土上建立永久性军事设施。

菲律宾国防部长洛伦扎纳30日上午在接受当地媒体采访时说，杜特尔特对美军将在菲律宾军事基地建设的军事设施的性质表示担忧。他说，菲律宾方面将核对《加强防务合作协议》的条款，确保总统的意见得到贯彻。

菲律宾宪法明文规定禁止外国军队在菲律宾建设军事基地，但2014年菲美签订的《加强防务合作协议》准许美军使用菲律宾军事基地、在菲律宾兴建军事设施以及在菲存放、部署武器。2016年3月，菲美两国发表联合声明，美军获准使用菲律宾5个军事基地。

## 2月起，这些新规将影响民众生活

### 用户签入网协议 须实名

金猴辞旧岁，雄鸡报春来。值此除旧迎新之际，从中央到地方，一批新规即将在2月落地施行。下面让我们一起来看看，这些新规将如何影响民众生活。

根据工信部日前发布的《工业和信息化部关于规范电信服务协议有关事项的通知》，自2月1日起，电信业务经营者与用户订立入网协议时，应当要求用户出示有效身份证件、提供真实身份信息并进行查验，对身份不明或拒绝身份查验的，不得提供服务。

工信部提出，用户委托他人代办电信业务手续的，电信业务经营者应当要求受托人出示用户和受托人的有效身份证件、提供真实身份信息进行查验。

此外，电信业务经营者在为用户提供包月付费或需要用户支付功能费的服务项目时，应征得用户的同意。

电信业务经营者应通过用户同意的凭证作为电信服务协议的补充协议，与电信服务协议具有同等的效力。

### 企业未按规定办理核准与备案手续 将受制裁

国务院日前公布的《企业投资项目核准和备案管理条例》自2月1日起施行。作为我国固定资产投资领域第一部行政法规，条例进一步规范了政府对企业投资项目的核准和备案行为。条例对企业未办理项目核准手续开工建设或者未按照核准的建设地点、建设规模、建设内容等进行建设的，未按照规定备案或者向备案机关提供虚假信息、投资建设产业政策禁止投资建设项目的，规定了责令停止建设、责令停产、罚款等行政制裁措施。同时，对核准机关、备案机关及其工作人员玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊等行为也规定了明确的法律责任。

条例还指出，核准机关、备案机关以及其他相关部门应当加强事中事后监管，采取在线监测、现场核查等方式，加强对项目实施的监督检查；企业应当如实报送项目开工建设、建设进度、竣工的基本信息；核准机关、备案机关以及其他有关部门应当建立项目信息共享机制，实现信息共享。企业在项目核准、备案以及项目实施中的违法行为及其处理信息，通过国家社会信用信息平台向社会公示。

### 食品补充检验方法 可作为定罪量刑参考

国家食品药品监督管理总局制定的《食品补充检验方法工作规定》将于2月1日正式落地施行。规定明确，食品检验机构可以采用食品补充检验方法对涉案食品进行检验，检验结果可以作为定罪量刑的参考。食品检验机构或科研院所等单位在食品检验中发现可能有食品安全问题且没有食品安全检验标准的，可以向所在地省级食品药品监管部门提出食品补充检验方法立项建议。省级食品药品监管部门综合分析辖区内各级食品药品监管部门食品安全监管工作需要，向国家食品药品监督管理总局提出食品补充检验方法立项需求。

国家食品药品监督管理总局按照轻重缓急、科学可行的原则，确定食品补充检验方法立项目录，通过公开征集或遴选确定起草单位，研制食品补充检验方法。

根据规定，国家食品药品监督管理总局负责食品补充检验方法的批准和发布。国家食品药品监督管理总局组织成立食品补充检验方法审评委员会，主要负责审查食品补充检验方法草案。

（据新华社北京1月30日电）